

Letošní zápis do mateřských škol se uskutečnil bez dětí



Po postupném uvolňování nouzového stavu v naší zemi a rozvolňování opatření zavedených s šířením koronavirové pandemie se v pondělí 11. května opět naplno otevřely brány obou mateřských škol. V prvních dnech nastoupila do školek asi stovka dětí. Důležité je poznamenat, že stále musíme dodržovat při každodenním provozu nastavená dezinfekční opatření s výjimkou nošení roušek u dětí a pedagogů. Rodiče si při vstupu do školky ponechávají roušky, dezinfikují si ruce a při předání dětí odevzdávají vyplněný formulář o zdravotním stavu dítěte. Postupně najíždíme na pravidelné činnosti a pomaloučku se vracíme do běžného režimu.

Součástí našeho edukačního programu je dodržování oslav různých svátků a zachování tradic. K takovému prvnímu svátku, na který jsme po návratu navázali, patřil svátek bytostem nám nejmilejším, našim maminkám. Děti pro ně vyrobily drobné dárky a přáníčka.

O tom, že sportovní činnosti a pohyb na čerstvém vzduchu jsou pro zdravý vývoj a růst dětí velmi důležité, není pochyb. Také my se snažíme o to, aby nabídka takových možností ke sportu byla pro děti co nejširší. Pracovníci v MŠ Štefánikova dokončili pro děti cyklodráhu pro koloběžky a odrážedla, kde si děti mohou na nerovném terénu vyzkoušet svoji zdatnost.

■ Zápis dětí do mateřských škol

S průběhem a výsledky letošního zápisu do mateřských škol Vás seznámí Martina Kuchařová, ředitelka mateřské školy. Zápis k předškolnímu vzdělávání na školní rok 2020/2021 proběhl v naší mateřské škole dne 12. května 2020. „Zápis k předškolnímu vzdělávání na školní rok 2020/2021“, který se neobešel bez různých omezení, nařízení a doporučení v době koronavirové. Nejvíce nás mrzelo, že ten letošní se musel obejít bez přítomnosti nových dětí a rodičů, kteří měli vždy možnost v době zápisu si mateřskou školu prohlédnout a seznámit se s prostředím školy, pedagogy a nahlédnout tak trochu pod pokličku naší práce po celé dopoledne.

Novelizace školského zákona o předškolním vzdělávání přinesla několik změn týkajících se předškolního vzdělávání. Předškolní vzdělávání se organizuje pro děti od 3 do 6 let, nejdříve však pro děti od 2 let. Dítě mladší 3 let nemá na přijetí do mateřské školy právní nárok a mladší

děti jsou přijímány v případě volné kapacity mateřské školy. Letošního zápisu se též týkala změna ve školní legislativě při přijímání dvouletých dětí do mateřské školy, kdy za každé ve třídě zařazené dítě mladší 3 let se do doby dovršení 3 let věku dítěte nejvyšší počet dětí ve třídě snižuje o 2 děti. Postupem lze snížit nejvyšší počet dětí ve třídě nejvýše o 6 dětí. Třída se naplňuje do počtu 24 dětí a ve třídě, kde jsou zařazené děti mladší 3 let, se třída naplňuje do počtu 18 dětí. Z tohoto důvodu připravujeme od 1. září 2020 otevření čtvrté třídy v mateřské škole na ulici Štefánikova, ale i přesto jsme nemohli vyjít vstříc všem rodičům, kteří chtěli umístit své dvouleté děti do mateřské školy. Z důvodu hygienických opatření nemůžeme zatím potvrdit schůzku rodičů nově přijatých dětí v prostorách mateřské školy, kde budou sděleny veškeré informace ohledně nástupu dětí do mateřské školy. Budeme se snažit najít jinou vhodnou alternativu sdělení, o které Vás budeme včas informovat.

■ Oslavy Mezinárodního dne dětí

První větší akcí pořádanou v mateřských školách byla oslava Mezinárodního dne dětí. Pro děti byla připravena Stezka poznání s plněním úkolů a hledáním pokladu. Na školních zahradách si zahrály různé pohybové hry. Za zdárné ukončení stezky a splnění úkolů byly děti odměněny medailkami, balonky a sladkostmi v podobě ledňáčku.

K dalším zajímavým a oblíbeným akcím patří ukázka výcviku policejních psů, která se uskutečnila ve středu, 3. června 2020 na zahradách obou mateřských škol. Děti se zde mohly seznámit s náročnou prací policejních pracovníků – kynologů, kteří se denně věnují výcviku psů. V rámci této akce jim bylo umožněno názorné předvedení poslušnosti, vyhledávání předmětů, osob a zadržení pachatele. Ukázku provedli policisté z Oddělení služební kynologie Policie České republiky Zlín. Zdeněk Mach, Jan Varga a Zdeněk Krůžela se svými čtyřnohými pomocníky Bonnou, Drakem a Genem, za což jim patří velký dík. Cvičitelé i jejich psi svěřenci byli po svém výkonu odměněni potleskem i pamlsky. Dětem se tato ukázka velmi líbila a mohly si psi kamarády pohládat.

■ Ekoškolka informuje

Novinky z naší Ekoškolky si pro Vás připravila Barbora Jurásková. I přes to, že jsme



v době pandemie COVID-19 nemohli pracovat tak, jak bychom si představovali, zvládli jsme společně s Ekotýmem vyhodnotit Analýzu na téma Prostředí, které jsme si zvolili na tento školní rok. Máme na zahradě prvky z přírodních materiálů? Starají se děti o rostliny? Na výsledek analýzy se můžete podívat v prostorách škol nebo na webových stránkách. Do plánu činností jsme si zařadili i vytvoření školních políček, která máme již v plném provozu. Poslední velkou novinkou, která se musí zmínit, je výroba nového EKOKOUTKU, který jsme zřídili v mateřské škole Štefánikova. Součástí je badatelský koutek, kde si děti mohou zkoumat různé věci pod lupou nebo mikroskopem, na kobereci nebo u stolečku si mohou prohlížet různé knihy zaměřené na experimenty nebo ekologickou výchovu. Do Ekokoutku jsme zařadili i vzdělávací místo, díky kterému se děti nenásilnou formou mohou něco nového dozvědět.

■ Pasování na školáky

K pravidelným a tradičním akcím pořádanými našimi mateřskými školami náleží rozloučení s našimi předškoláky. Stalo se již tradicí, že se toto loučení konalo v krásném prostředí zámku Nový Světlav za hojné účasti rodičů, rodinných příslušníků i veřejnosti. Z důvodů dodržování epidemiologických opatření vydanými v souvislosti s pandemií koronaviru vše v letošním roce proběhne jen za přítomnosti dětí a jejich učitelů. Pasování se uskutečnilo v MŠ Štefánikova ve středu, 10. června 2020, v MŠ Čtvrť 1. máje ve čtvrtek 11. června 2020. Děti se mohly těšit na tradiční pasování i bohatý program, který byl pro ně připraven a také na večerní přespání ve školce. Pomalu a jistě se k nám blíží prázdniny, proto nám dovoluňte poděkovat Vám všem za spolupráci a popřát krásné slunečné a pohodové léto...

Miroslava Jarolímová, učitelka MŠ